

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО-АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы: ул. Свердлова, 24. (Б. Покровка).
Телефоны:
Редакция 1—94, конторы 2—72; для теле. филограмм 2—72.
Прием секретаря редакции от 12 до 2 часов.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ

КОМИССИЯ ВЦИК ОБЯЗАЛА НАРКОМПРОД ПЕРЕНЕСТИ ВРЕМЯ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ ГРУЗОВ ДЛЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ПО ГОЛОДАЮЩИМ ГУБЕРНИИМ. СОВХОЗЫ ПЕТРОГРАДСКОЙ ГУБЕРНИИ ОТПРАВЛЯЮТ В ПЕРВЫЙ ПОЕЗД В ГОЛОДАЮЩИЕ ГУБЕРНИИ 38 ТЫС. ПУДОВ РЖИ. В ВАРШАВЕ БАСТУЮТ 84 ПРЕДПРИЯТИЯ.

№ 188

Вторник, 23 августа 1921 года.

Согласно постановлению Губисполкома на 23 августа 1921 года назначен 8-й ГУБЕРНСКИЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

Открытие съезда в помещении дома Союзов (угол Б. Покровки и Советской площади) в 8 часов вечера.

Повестка дня Губернского Съезда:

- 1) Международное положение и внутренняя политика Советской власти.
- 2) Доклад Губисполкома о его деятельности.
- 3) Организация промышленности губернии.
- 4) Натурналог и товарообмен.
- 5) Осенняя посевная кампания.
- 6) Доклад Губюста о работе судебных органов.
- 7) Доклад о полож. местного транспорта и гужовничности.
- 8) Доклад Губ. Экономического Совещания и руководство экономической работой Сов. власти на местах.
- 9) Выборы Губисполкома.

Организационная и мандатная Комиссия помещается (Кремль дворец Свободы, ком. № 18).

Секретарь Губисполкома Троицкий.

Внимание Коммунистов - делегатов 8-го Губ. Съезда Советов - Сегодня в 4 час. дня в зале дома Союзов состоится заседание фракции Р. К. П. VIII-го Съезда.

От Губернской Комиссии по очистке и проверке Нижегородской организации РКП.

Нижегородская Губернская Комиссия по очистке и проверке РКП объявляет, что все члены, исключенные по постановлению Райузкомиссии могут подать свои заявления на решения Райузкомиссии в Губернскую Комиссию по очистке не позднее 7 дней со дня уведомления члена об его исключении. Всем Райузкомиссиям предлагается все заявления, поданные на членов, прикрепленных в других районах или уездах пересылать в Губкомиссию.

Председатель Губкомиссии И. Крайнев.

В № 182 «Нижегородской Коммуны» от 14 августа, был опубликован список членов и представителей, в который вклялись следующие опечатки. Вместо «Нижегородской организации», следует читать: «Нижегородской». Вместо «Вахрамова», следует читать «Гаурель». Вместо «Гаурель», следует читать «Гаугель». Вместо «Назав», «Назавов». Вместо «Сорокин Кизма», «Сорокин Кузма». Вместо «Рожин», «Рошин». Вместо «Богородский район», «Городской район». Вместо «Коринский», следует читать «Норинский». Партийный стаж члена Берговой комиссии напечатан с 1908 г., следует читать 1902.

Секретарь Губкомиссии Васильевский.

К Губернскому Съезду Советов.

Сегодня открывается VIII-й Губернский съезд Советов.

Сегодня представители рабочих, крестьян и красноармейцев, собравшиеся после того, как мощной рукой пролетарията побеждена контрреволюция и разбиты все Антантовские холопы, в более спокойных условиях разрешают стоящие перед ними задачи дня.

Сегодня, не раздвигая своего внимания, как это было раньше, представители трудящихся масс целиком сосредоточатся на разрешении вопросов, ведущих к окончательной победе над нашим последним врагом — экономической разрухой.

Намеченная в общих чертах VIII Всероссийским съездом Советов линия поведения правящего пролетариата в области народного хозяйства и определившаяся дальнейшими постановлениями наших центральных органов должна быть до мелочи расшифрована, должна стать ясной и очевидной для каждого пролетария Нижегородской губернии, чтобы твердо и с полной сознательностью ее можно было провести на местах.

Перед съездом стоит многотрудное дело исцеления многочисленных ран, нанесенных долготлетней войной, перед съездом задача подема сельского хозяйства, восстановления промышленности, улучшения жизни рабочих и крестьян.

Работа эта уже до некоторой степени подготовлена. Прошедшие по всей губернии уездные съезды советов ставили эти вопросы перед собой и так или иначе их разрешили. Губернские организации советские, партийные и профессиональные в свою очередь немало уделяли им внимания в предсъездовский период. Только, что закончившаяся 12-я Губернская конференция РКП также не прошла мимо их и вполне ясно и твердо выявила свою точку зрения.

VIII-й Губернский съезд Советов должен сказать окончательное слово, собрав весь накопившийся опыт и инициативу мест, выбирая отсюда только то, что действительно будет не в ущерб новому строительству, наметить план работ на ближайшие шесть месяцев для хозяйственных органов.

VIII-й Губернский съезд Советов в целях скорейшего восстановления тяжелой промышленности и изживания острых продовольственного кризиса в рабочих и пострадавших от неурожая районах, должен приложить все усилия к тому, чтобы впервые проводимый вместо развосток натурналог прошел полностью и в срок без всяких задержек.

VIII-й Губернский съезд Советов должен встать на хозяйскую точку зрения и без лишнего слов и проволочки найти наилучшие и безболезненные способы восстановления инашей промышленности, как

крупной, так и кустарной, имеющей громадное значение в Рабоче-Крестьянской Республике и нашего сельского хозяйства.

VIII-й Губернский съезд Советов кроме того должен широко откликнуться на достигшие нашу житницу — юго-восток — бедствие, бросившее в костлявые руки голода миллионы рабочих и крестьян и последовать по примеру других губерний на помощь им. Рабочий и крестьянин Нижегородской губернии всегда должен помнить это и использовать все в целях сокращения страшного бедствия.

Пусть VIII-й съезд Советов скажет, что дух красного пролетариата еще жив, что предстоящие бедствия не так страшны строителям новой жизни по сравнению с пройденными.

Вперед к дружной деловой работе.

П. Троицкий.

К сведению делегатов 8-го Губернского Съезда Советов.

1. Регистрация мандатов прибывающих на Съезд делегатов и выдача делегатских билетов будет производиться Мандатной Комиссией во Дворце Свободы, комната № 20 (в Кремле).
2. Заседание Съезда начнется 23 августа в 8 час. вечера в здании Губпрофсовета (Б. Покровка).
3. Обеды для делегатов отпускаются во Дворце Свободы, при Губисполкоме, комната № 9 (второй этаж).
4. Продукты получить в том же здании в нижнем этаже, комната 39, у т. Цельмана, по предъявлении делегатского билета.
5. На время Съезда для делегатов назначены объекты:

- 1) Дом Советов (Верхне-Волжская Набережная, л. № 19), для сидящих уезд: Арамазский, Ардатский, Балахнинский, Васильевский, Воскресенский и Княгининский.
- 2) Славянские номера (Осыпная ул.): Выхванский, Лукояновский, Починковский и Лысковский.
- 3) Центральные номера (уг. Осыпной и Алексеевской): Нижегородский, Павловский и Сормово.
- 4) Дом ожидания (Рождественская, 40): Семеновский, Сергачский и Канавинский.
6. Во все время Съезда, ежедневно с 12 час. дня до 6 час. вечера делегаты могут посещать, по предъявлению делегатских билетов, находящиеся в Н.-Новгороде:

- Музеи: 1) Художественный (Верхне-Волжская Набережная, д. 10).
- 2) Исторический (Жуковская, д. № 26).
- 3) Дом-музей (Жуковская, д. № 16 и Тихоновская, № 58).
- 4) Художественная библиотека при Художественном музее (Верхне-Волжская Набережная, № 10).
- 5) Естественно-Исторический (уг. Осыпной и Варварки, д. быв. Земледемя и Госуд. мушкетер).
- 6) Канцелярия Губмузея и музейный фонд, в помещении Художествен. музея, В.-Волжская Набережная, д. № 10).
- 7) Холерных заболеваний, дом Санитарного просвещения (В.-Волжская Набережная, д. Сироткина).

- Выставки: 1) Показательная кустарная, Губкустпрома, Губсовнархоза и Угolinoго рывска (дом Союзов, 3-я дверь с Большой Покровки) и напротив, здание Горьской библиотеки.
- 2) Радиолоборатория (дом Союзов, 2-я дверь с Большой Покровки).
- 3) Выставка диаграмм (дом Союзов).

В каждом музее и выставке для разяснения будет находиться представитель, к которому и обращаться. Газеты делегатам будут выданы на заседании Съезда.

Организационная Комиссия.

Сегодня открывается VIII-ой Губернский Съезд Советов Нижегородской губернии.

Привет высшему органу Рабоче-Крестьянской Советской власти в губернии.

ПРИВЕТ ХОЗЯИНУ КРАЯ!

ПРОТИВ ГОЛОДА.

НИЖГУБРАБРИН—ГОЛОДАЮЩИМ.

На общем собрании сотрудников Ниж.-Губрабрина от 12 августа с. г. единогласно постановлено отчислить в пользу голодающих оклад месячного заработка сотрудников всего отделения.

ЛЕПТА УВЕЧНЫХ ВОИНОВ.

На объединенном собрании увечных воинов и служащих патроната № 3, 4, 5 Губсовхоза, после заслушания доклада тов. Шоронова по вопросу об оказании помощи голодающим приволжских губерний, постановлено: отчислить однодневный паек хлеба, а являча при патронате № 3 постановила отчислить трехдневный паек.

КО ВСЕМ РАБОЧИМ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НИЖЕГОРОДСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Дорогие товарищи!

Тяжкое бедствие обрушилось на нашу свободную республику. Неимоверная засуха текущего года обратила поля 11-ти крупнейших земледельческих губерний в пустыню и население их переживает все муки голода. Бедствие это чреватое самыми тяжелыми последствиями, так как, если мы не сможем во время полвесть семена к новому посеву в эти губернии, чтобы засеять к будущему поля этой житницы, снабжавшей раньше хлебом почти всю Россию, то нас ждет в течение ряда долгих лет полуголодное существование. Население этих голодных губерний покидает свои места и поток великого переселения с низовья Поволжья залетает наши губернии, оставляя свои поля невозделанными. Эпидемическое заболевание, как результат нищеты и голода, охватило целые ряды селений и оттуда несетя крик больных и голодных: «Помогите! Хлеба!»

Необходима экстренная помощь голодающему населению, и правление Союза Текстильщиков уверенно говорит, что текстильщики и текстильщицы эту помощь дадут, так как, спасая своих близких, мы тем самым спасаем себя и республику.

Правление профсоюза, с санкции Губпрофсовета, постановило из имеющейся в его распоряжении мануфактуры, полученной от ЦК нашего союза для раздачи по 12 аршин членам Союза Текстильщиков Нижегородской губернии, выделить от каждого члена союза в помощь голодающим по 5 аршин, всего 68950 аршин, с количеством членов 13790 человек, каковую мануфактуру и сдать Комиссии Губпрофсовета по оказанию помощи голодающим, о чем поставив в известность ЦК нашего союза и Комиссию при Губисполкоме. От этого согласия зависит проведение в жизнь этого проекта и правление глубоко уверено, что текстильщики отзовутся на зов и дадут голодным реальную помощь. Фабзавкомы и рабкомы должны принять самое горячее участие в деле помощи, создав на местах комиссии помощи голодающим и собирая все пожертвованное, направлять таковые в Губпрофсоюз и одновременно извещая правление нашего союза о всем сделанном в этой области.

Правление знает, что тяжело придется сейчас текстильщикам, но крик о помощи умирающих голодающих должен быть услышан пролетарским классом. Помогите, текстильщики, голодающим! Увеличьте свою производительность, помните, что нормальная работа предприятий будет зависеть от нашей выдержки, солидарности и дисциплины.

За дело, дорогие товарищи!

СО ВСЕЙ РОССИИ.

Комиссия ВЦИК помощи голодающим обратилась ко всем народам Европы и Америки и их правительствам с призывом о братской помощи русскому народу. Комитет просит подготовить к приезду за границу русской делегации благоприятную почву для скорой и успешной помощи голодающим России. Делегация комитета выезжает в составе предсавителя Головина, (бывшего преподавателя второй государственной пумы), членов: Кусковой (тов. председателя Лиги спасения детей), Проклюшина (бывшего министра продовольствия при временном правительстве), профессора Тарасевича и Александры Толстой (дочери Льва Толстого). По получении от иностранных держав разрешения на въезд за границу, делегация немедленно вылетит за границу с целью разъяснения степени нужды и организации приема и отправки пожертвований.

При всероссийском комитете помощи голодающим предполагается сформировать группу летчиков, которые будут перевозить в голодные места лекарства, а также поддерживать срочную связь.

ПОЧЕП, 19 августа. Воевое задание Почепскому уезду отправить в Поволжье 27 тысяч пудов ржи выполнено за 3 дня до срока.

ЯРОСЛАВЛЬ, 19 августа. В татарскую республику отправлено пять тысяч пудов семян. Из Саратова вывезено 11 вагонов земной ржи.

ВИТЕБСК, 17 августа. Погружено пять вагонов семенной ржи для Поволжья.

САРАТОВ, 19 августа. В Камышинском уезде засуха убила последние надежды на урожай проса. Засуха вредно отозвалась на урожае овощей и арбузов.

ПОДПОЛЬСК, 28 августа. Подпольский уезд отправил два вагона ржи Поволжью.

ПЕТРОГРАД, 20 августа. Совхозы Петроградской губернии в срочном порядке отправляют в голодающие губернии 38 тысяч пудов ржи для обсеменения полей.

ПОСКОВ, 18 августа. В Новоржевском уезде все рабочие и сотрудники будут ежедневно собирать 8 фунтов корья для Поволжья. В лесничестве каждый рабочий и сотрудник собирает по 20 фунт.

ВИТЕБСК, 13 августа. На общепролетарском воскреснике изготовлено 300 п. древесного сена для Поволжья.

ВИТЕБСК, 18 августа. На всех заседаниях Уездисполкома Советской волости. Двесенского уезда, обсуждаются вопросы помощи голодающим Поволжья.

ПЕТРОГРАД, 20 августа. Комитет мелкой промышленности наметил оборудование приемника для тысячи детей из голодающих губерний и детского дома на 300 человек.

МОСКВА, 21 авг. Президиум Комиссии ВЦИК помощи голодающим одобрил проект ускорения Всероссийского трехнедельника помощи голодающим.

Президиум комиссии помощи голодающим при ВЦИК одобрил проект набора среди голодающего населения добровольцев для работы в тыловых частях, для продовольственной армии на Украине, для курсов Губузда, а так же для пополнения кадра милиции.

Комиссия ВЦИК обязала Наркомпрод передавать все семенные грузы, поступающие из-за границы для немедленного распределения по голодающим губерниям.

ЯРОСЛАВЛЬ, 19 августа. Губкомиссия помощи голодающим принимает из Поволжья до 4000 детей.

МОСКВА, 21 августа. Комиссия ВЦИК помощи голодающим постановила: переселить из голодных губерний в хлебоборные 3-6 тысяч человек. Экстренно разрабатывается план переселения.

На хозяйственном фронте.

ТОВАРООБМЕН.

СИМФЕРОПОЛЬ, 18 августа. Для товарообмена с заграничной заготовленной свыше 4 тысяч пудов шерсти, 3000 овчин, 2000 старшей кожи, высшего качества вина. Приступлено к заготовке фруктов. Ввоз из за границы в июле исчисляется в 12 миллионов рублей на довоенные цены. Получены мануфактура, галантерея, продовольствие, медикаменты и автомобильные принадлежности.

НАМЕННЫЙ УГОЛЬ.

ИЖЕВСК, 20 августа. В Межигонском уезде специальной комиссией обнаружены залежи каменного угля. Областным исполкомом для рабочих занятых разработкой залежей выделен хлебный фонд и продукты.

ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ.

САМАРА, 20 августа. Сибирскому телеграфу предложено Самарскому Губюезду срочно направить в Омск и Новоиколаевск 40 уборочных отрядов, в каждом из них должно быть не менее 200 чел. с соответствующим количеством уборочных машин.

Поступление продналога.

Оперативная сводка по Нижегород. губ. на 21 августа.

ЗА ТРИ ДНЯ.

С 17 по 19 августа по губернии поступило продналога ржи—10028 п., зерна—3 п. От товарообмена поступило зерна—3 п. Совхозы сдали ржи—863 п., семенной суды поступило рожью—1982 п., зерном—2 п., натурсбор ржи—2837 п., пшеницы—6 п., муки—3637 п., крупы—847 п., зерна—218 п., конфисковано и пожертвовано: ржи—21 п., муки—1 п. Всего с начала кампании поступило: ржи—26095 п., пшеницы—35 п., муки—5565 п. крупы—888 п., зерна—313 п., масло-семян—473 п. С начала кампании собрано продналога—14921 п., товарообмен—10 п., Совхозы—1124 п., семсуды—5556 п., натурсбор—11565 п., конфискации и пожертвованные—193. Итого—33369 пуд.

Сбор по Нижегородскому уезду.

Здали полностью.

В девонне Ново-Святителев, Кстовской волости, выполнен продналог рожью полн тьз.

Ссыпка подвигается.

По Таможненскому району началась ссыпка зерна. В Нижегородскую заготовку сыпано 6548 пуд. ржи, в Кстовскую заготовку сыпано около 6000 пуд. и в Дальне-Константиновскую заготовку тоже около 6000 пуд.

ХЛЕБ ДВИЖЕТСЯ В НИЖНИЙ.

В Борисо-Покровскую заготовку сыпано 15650 пуд. из них 7729 пуд. отправлено на станцию Зименки в Нижний.

Всего на заготовку сыпано около 35000 пуд.

Постановление Губпродсовета.

Воскресенский уезд.

21 августа на Губпродсовете были заслушаны доклад т. Головина о работе по сбору продналога в Воскресенском уезде. Губпродсовет признало, что налог для Воскресенского уезда вполне посылен и может быть выполнен. Воскресенскому исполкому, уполномоченному и упродкому предложено поставить дело сбора продналога в боевом порядке и собирать налог полностью и без замены другим культурами, предоставив упродсовету право лишь в пределах 20 проц. делать замену ржи просом.

Опелу заготовки предложено иметь особое наблюдение за сбором продналога.

Лукояновский уезд.

Губпродсоветом, заслушав доклад т. Кагановича о работах в Лукояновском уезде, обратилось в Губисполком с просьбой принять меры к созданию в Лукояновском уезде всех учреждений. Т. Кагановичу поручено утвердить упродкомара Лукояновского упродкома по своему усмотрению. Вместе с тем указано уполномоченному т. Кагановичу на необходимость принятия мер по усилению поступления яду и масла.

В виду расхождения цифр, установленных в губернии, с цифрами уездными, провести твердо контрольные цифры.

Ардатовский уезд.

Доклад т. Чеснокова. Губпродсоветом указало Упродсоветанию на необходимость усиленного сбора продналога на масло. Упродсоветанию предложено не уменьшать установленную площадь пашни. Вместе с тем возбуждено пред Губисполкомом ходатайство об организации уезде Опела Юстиции.

В заключение Губпродсоветанием принят ряд мер о посылке отрядов для оканения складов заготовок и возбуждено ходатайство о посылке в некоторые уезды Ревтрибунала.

Учет заготовок.

Губпродсоветанием приступило к усилению и ускорению информации с мест. Ответственность за несвоевременное дозавление сведений возложена на заведующих заготовочными, которым поручено наблюдать за своевременной информацией районными уполномоченными. Уездом предложено сдать семсуду в размере 50 тонн общей суды. Право распределять семсуду предоставлено уездом по своему усмотрению.

В целях ускорения сбора семсуды предложено упродсоветаниям привлечь земледельцев и посевкомы для оказания содействия и сбору семсуды и указать, чтобы подлежащая отсрочке семсуды была отправлена в первую очередь. Упродсоветаниям предложено созвать комиссии для рассмотрения ходатайств о сложении и уменьшении продналога, при чем разясняется, что окончательное решение в пределах ходатайства отдельных домохозяев принадлежит упродсоветаниям, в пределах отдельных селений.

Список

делегатов, избранных Пленумом Горсовета на VIII-й Губернский Съезд Советов Р. К. и К. Депут.

От Канавинского района.

Коммунисты: 1) Миколаев, 2) Харитонов, 3) Зыков, 4) Карякин, 5) Виноградов, 6) Гуськов, 7) Тюрина В., 8) Рязин. Беспартийные: 9) Весовщиков, 10) Чебурашкин, 11) Мигушин, 12) Уткин.

От Сормовского района.

Коммунисты: 1) Богданов, 2) Рязков, 3) Коршунов, 4) Петров, 5) Никитин, 6) Серов, 7) Дулин, 8) Третьяков. Беспартийные: 9) Рязанов, 10) Матросов, 11) Маслов, 12) Гумилевская.

От Горьковского и Березового районов.

Коммунисты: 1) Серов, 2) Максимов, 3) Жеханов, 4) Хонин, 5) Полонский, 6) Ковалев (Губпродком), 7) Робков, 8) Тер, 9) Троицкий, 10) Мусенин, 11) Герасимов, 12) Таганов, 13) Бусарев, 14) Бактина, 15) Каганович, 16) Сенцов. Беспартийные: 17) Шубин, 18) Никольский Арк, Ник., 19) Иванов (Фельдшер), 20) Сухорук (Авиатор).

От Красной Армии.

Коммунисты: 1) Долгов, 2) Богомолов, 3) Гантов, 4) Княтин. Беспартийные: 5) Глебов, 6) Данилюк.

Кандидаты к делегатам:

1) Чесноков (ком.), 2) Аверин (ком.), 3) Плотов (ком.), 4) Конохова (ком.), 5) Рождественский (ком.), 6) Егоров (ком.), 7) Богорудский (ком.), 8) Летов (бесп.), 9) Фортученко (ком.), 10) Рязов М. (ком.), 11) Самарин (ком.), 12) Катаев (ком.), 13) Абросимов (ком.), 14) Козлов (ком.), 15) Нобер (беспарт).

Мандаты делегатам будут выданы в Отделе Управления Губисполкома с 29-го августа.

Секретарь городского Совета В. Тюрин.

XII Губпартконференция РКП.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ.

20-го августа.

С докладом о работе Контрольной Комиссии выступает тов. Таганов А. И.

«Большая работа, которая идет на укрепление революции и диктатуры пролетариата — уже этически коммунистична, а то, что во вред революции, то с коммунистической точки зрения аморально» — эти определения исходила Контрольная Комиссия в разрешении противопартийных поступков. Губернской Комиссией, которой было принято от прежней комиссии 92 дела, а время всей работы разрешено 342 дела. Все решения Губернской Комиссии проходили в строгом соответствии с Губернским Комитетом партии.

Работе Губернской Комиссии мешало отсутствие аппарата и перегруженность комиссий советско-партийной работой, но тем не менее работа Контрольной Комиссии была продуктивной.

Виды проступков, с которыми приходилось иметь дело Комиссии были следующие: пьянство, самосабижение, карьеризм, преступления противопартийной дисциплины, религиозные предрассудки. В связи с новой экономической политикой, работа Контрольной Комиссии усложняется, становится более ответственной. Предпринятая чистка партии, очистит от ненужных элементов ее ряды, но тем не менее, работа Контрольной Комиссии должна вестись столь же интенсивно, как и ранее.

Принятая по этому докладу резолюция, устанавливая удовлетворительную работу Комиссии, констатирует некоторые недостатки, и предлагает Комиссии в своей работе опираться на широкие партийные массы.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА МЕХАНОВА.

Следующим докладом был доклад тов. Механова.

«Партийная работа в деревне в связи с новой экономической политикой Советской власти». Суть этого доклада сводилась к следующему.

Переход от военной обстановки к мирной нужно использовать для усиленной партийной работы, в этой работе надо найти такой метод работы, который был бы партией обеспеченными массами.

Х-й съезд партии наметил новую линию в экономической жизни государства, наиболее важным шагом здесь является замена провозвостной разветки — прозналога, что является побудителем большого закупа полей и улучшения хозяйства.

Наряду с налогом должна идти работа по товарообмену, последнее может вестись кооперацией. Поэтому задачей партии является, разъяснение вчерашних этих новых мероприятий, создать интерес крестьян к восстановлению и улучшению сельского хозяйства. Этому может способствовать коллективная обработка земли. Коммунистический крестьянин заботясь о своем хозяйстве, должен главным образом иметь в виду переход к более интенсивному и коммунистическому хозяйству и путем участия в селькопах, кооперативных организациях, коммунист должен воечески проводить мероприятия Советской власти в жизнь. Большой задачей партии в деревне является борьба со спекуляцией, не нужно давать плавать продуктам через частные руки, а нужно направлять их через кооперацию для товарообмена.

Задача партии в деревнях Нижегородской губернии, богатой кустарной промышленностью — будет поднятие последней через ее объединения, участие в ней и т. д. Коллективный способ работы должен быть преобладающим для коммунистов в деревне.

В виду того, что в деревнях вносились некоторые дополнения и изменения, избрана комиссия для разработки тезисов.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА ХОНИНА.

«Хозяйственная политика и организация промышленности в губернии».

Докладчик останавливается на общей политике Советской власти в области восстановления промышленности. Недостаток продовольствия и сырья, заставляя государство произвести концентрацию за счет отсталых предприятий.

Затем докладчик останавливается на различных отраслях промышленности в губернии: Лесозаготовки — выполнено 67 проц. задания. Задание Центра на 1921—22 г.г. на 15 проц. больше прошлого года. Торфу заготовлено 6 миллионов, 120 проц. задания.

Топливное положение в губернии в общем не хуже прошлогоднего. Обеспечение продовольствием рабочих было недостаточным, плохо обстоит с сырьем, хотя в некоторых заводах материала хватит до 1922 г., докладчик характеризует рядом цифр государственную добычу угля, нефти и заготовку металлического сырья.

В рабочей силе недостаток квалифицированных рабочих. В общем при обстановке продовольственного кризиса надеяться на особенно сильное улучшение промышленности нельзя. Надо произвести концентрацию промышленности, чтобы усилить работу лучших оборудованных предприятий.

Такая концентрация в губернии производится в области текстильной, кожевенной, химической, полиграфической, швейной и др. промышленности, но работу эту тормозит плохой количественный и качественный учет предприятий.

Необходим известный фонд продуктов и даже в каждом заводе самостоятельно, чтобы иметь возможность не задерживать расплату, необходимо заинтересовать администрацию в ведении предприятия, отсюда известный процент выработки, по инструкции ГСНХ и ГСИС, необходимо разрешить взаимный обмен продуктами своего изготовления между предприятиями; это возможно при организации предприятий на основе хозяйственного расчета, основанного на большей самостоятельности и независимости.

Как мера и поднятию производитель-

Борьба с оппортунистами.

Определенность каждой политической организации, революционная выдержанность делает ее бесспорной организацией и, наоборот, уклоны оппортунистичности, дезорганизуют ее работу и не обеспечивают ее в боевом отношении. Это можно сказать о боевой организации международного пролетариата, коммунистической партии, которая не имеет ничего общего с оппортунистами. Много оппортунистов, беспринципных людей знает история рабочего движения, которые всегда применяются к обстоятельствам. Во Франции в свое время была даже партия оппортунистов.

Когда к концу мировой войны в рабочем движении Западной Европы показались новые революционные элементы, в виде различных коммунистических групп, бакреты 11-го Интернационала и апологеты буржуазии всеми силами старались убедить рабочих, что эти инчужные группы якобы чужды рабочему классу и никогда не станут руководителями рабочего движения. Меньшевики охотно аргументировали против перспективы мировой революции и русской октябрьской революции тем, что последние в Западной Европе подвергались только инчужным, анархическим группам. Так мыслили в свое время социал-предатели и их поддерживала буржуазия. Здесь мы видим, что в Западной Европе до сих пор победа пролетарской революции мешают социал-предатели.

Когда-то было... Теперь буржуазия использует весь аппарат агитации и репрессии против угрожающей опасности, против мирового большевизма, мощных рабочих партий, объединенных в Третий Коммунистический Интернационал. В некоторых странах коммунисты вполне вытеснили влияние социалистов. 11 Интернационала в рабочем классе и ведут пролетариат к социальной борьбе за диктатуру пролетариата, за коммунизм. В некоторых странах коммунистам предстоит еще много работы в рабочих массах, чтобы вырвать их из под влияния буржуазии, освобождения Западно-Европейских рабочих масс от буржуазного влияния. Шаг за шагом, под горькими испытаниями империалистической действительности, рабочие массы освобождаются от всяких иллюзий.

В прошлом году наше внимание было обращено на французское рабочее движение. Победа над социалистами в выборах парламента, неудовлетворительные результаты последней железнодорожной кампании, наконец, неопределенность конгресса партии социалистов, все это показало, какой тяжелой и трудной ход революционного движения французского (и не только французского) пролетариата. Теперь, положение в этом смысле улучшилось, однако, от пролетариата это требует еще много активности и определенности в классовых боях.

Прошлоточные выборы в парламент показали, как слаба французская партия социалистов, как ничтожно их влияние в рабочих массах. Синдикаты, организованные рабочие сознательно бойкотировали выборы, потому что они не доверяли партии социалистов, которая во время войны продала интересы рабочих империалистам оттом и рвануши.

Последние французские выборы в парламент, давшие полную победу тому же самому господствующему классу, который уже 20 лет сидит на горбу у рабочих, вполне оправдало предсказание французских коммунистов, уже перед выборами предельно ясно прозвал коммунистической партии, т. е. ее майоритет, центриков, с Ленге во главе. Результаты выборов означали банкротство центриков, двойной оппортунистической политики центриков, что вместе с остальными экономическими и политическими жизненными явлениями Франции укрепили коммунистический элемент. Федерация коммунистической партии парламента Сены из 25 делегатов на партийный конгресс послала одного социал-патриота, 9 коммунистов (центриков) и 15 коммунистов. И в других организациях приняты решения в ступлении в Коммунистический Интернационал, о диктатуре пролетариата, всем этим фактам мы должны приять особое внимание, т. к. эти решения масс отражают в себе возрастающую революцию.

Однако, еще на этом социалистическом конгрессе за резолюцию Лонге подано 3621 голос, за Лорне (коммун.) 1031 гол. Без сомнения, число голосов, поданных за коммунистическую резолюцию показывает, что оппозиция возрастает, но французский пролетариат еще долгие пережить последние иллюзии. Уже выход из II Интернационала был шаг вперед. Но политика Лонге, признающая большевизм в России, но не желающие его принимать и допустить в самой Франции, показывает, что французские коммунисты должны еще вести тяжелую организационную и агитационную работу среди рабочих масс, чтобы освободить их от последних иллюзий. В последнее время обстоятельства изменились и во Франции партия, не в ее среде находится еще много людей с оппортунистическими уклонами, от которых организация должна вполне освободиться, если она хочет стать бесспорной организацией, каковой она должна быть, чтобы достичь диктатуры пролетариата, с помощью которой только и можно приблизить человечество к коммунизму.

В самых массах происходит процесс революционного возрождения. Как раньше социал-патриоты, так и теперь лонгисты и вместе с ними все оппортунисты сойдут с жизненной сцены и на место его во всем мире станет коммунистическая партия, которая будет руководить международным пролетариатом в борьбе за коммунизм. Я. Муценек.

ЗА РУБЕЖОМ.

ЗАБАСТОВКА.

ВЕНА, 20 августа. В Варшаве бастуют 84 предприятия.

ОПРОВЕРГАЮТ.

ПАРИЖ, 19 августа. Румынское правительство опровергает сделанные британским парламентом заявления о провозглашении соросоточенки в Бессарабии румынскими войска, предвзначенных для нападения на Россию.

К военным морякам Российской Социалистической Федерации Советск. Республики.

Товарищи моряки, в настоящее время происходит реорганизация флота, а также и фильтрация всего личного состава, как командного, так и не командного. Во всех учреждениях, портах и базах образованы фильтрационные комиссии. Все они состоят из старых испытанных моряков флота; заплата таковых комиссий — считать флот от вредного нагойника и элемента, наименьшего ничего общего с военным флотом, сосредоточить во флоте действительных моряков, любящих флот, являющих это дело и могущих возродить это по нашему, но протарски.

Флот должен стать коммунистическим, квалифицированным, а потому все действительно военные моряки, раскинутой по всем уголкам Республики, не подлежащие демобилизации, оставленные во флоте согласно приказа ВРСП специалисты, ролившиеся с 1889 по 1901 г.г. и не специалисты, ролившиеся с 1892 по 1901 г.г., не прошедшие по разным причинам через фильтрационные комиссии, должны немедленно явиться на регистрацию в фильтрационные комиссии по месту своего настоящего местожительства в районе того или иного флота. Моряки, занятые службой, обязаны сообщить о себе специальными заявлениями в штаб флота следующие сведения: 1) Имя, отчество, фамилия. 2) Место службы. 3) Год рождения. 4) Срок службы. 5) Специальность. 6) Занимаемая в настоящее время должность. 7) Партийная принадлежность и т. д.

Не исполненные указанного и не явившиеся на фильтрацию лишаются получения «Полужурной книжки военного моряка Красного флота РСФСР» и с 4 сентября 1922 года лишаются всех видов довольствия (денежного, пищевого и вещевого), исключаются из списков военных моряков флота и заносятся в списки дезертиров, которых комендатура городов, начальники милиции, коменданты станций и участки обязаны будут задерживать и этапным порядком направлять в Петроград, в штаб всех морских сил Республики, где виновные будут привлекаться к суровой ответственности.

Товарищи моряки, Советская власть поставила себе задачей создать небольшой, но мощный, дисциплинированный флот, — ваш долг и обязанность прийти ей на помощь и безоговорочно это сделать.

Настал момент, товарищи моряки, смириться с себя позорное пятно, нанесенное на моряхах всех флотов, кучкой хулиганов, белогвардейцев, эсеров, меньшевиков и других врагов Советской власти.

Доверию и признанию я аваторы опора Балтики — Кроуштайт был Красным Кроуштайтом и заслуги моряков-балтийцев золотыми буквами занесены на страницы истории пролетарской революции. В конце февраля и начале марта настоящего года северская и белогвардейская свора воспользовалась нашей слабостью, разрозненностью и, отчасти, может быть, усталостью — обманула нас и заставила восстать против своей кровной власти Советов. Моряки флота Советской Республики и в частности балтийцы обязаны смириться с себя это пятно.

Ни одного лишнего слова. Вперед за дело созания военной мощи Красного флота Республики.

Товарищи моряки, для оздоровления флота принимаются целый ряд мер нами, старыми моряками, стоящими во главе флота. Вы должны помнить — от вас зависит прочное будущее нашего флота.

Мы требуем от вас только нам и везать за это, столь вам знакомое, дорогое и любимое дело, как за свое родное. Пусть возрождение флота происходит в самых тяжелых условиях, при всех невгодах и недостатках, мы все же обязаны довести это дело до конца и создать флот.

Да здравствует власть Советов. Да здравствует братское единение сил Красной Армии и Красного флота. Да здравствует Красный Коммунистический флот.

Подписали: Командующий всеми морскими силами Республики А. Немтин. Комиссар всех морских сил Республики И. Сладков.

УЕЗДНЫЙ БЫТ.

ГОТОВЕНОЕ ТО, ВИДНО ЛУЧШЕ.

Наш Павелковский Волоспослок, Балхашинского у. или благодаря халатности должностных лиц, или по другим каким причинам в прошлом году не запас дров для отопления своих помещений, а когда топить совсем стало нечем, волоспослок не долго думать, отдал распоряжение о доставке дров в количестве 5 с. из запасов Синькой школы 1 ст. (это было в марте месяце). Затем на днях волоспослок без ведома соответствующих органов Нар. Обр., даже без ведома преподавателя школьного совета увез из школы 1^{1/2} саж. дров.

Интересно для чего Исполкому понадобились дрова в такое время, когда в канцелярии и без толки жарко. Неужели он осмелится за счет школ отпалить квартиры служащих? Чем гарантированы школы от того, что подобные случаи не будут повторяться и Волоспослок не будет систематически брать школьные дрова? Было бы меньше досадно, если бы дрова были хотя отпущены волоспослоком, но они были отпущены Улеском через Уотнаробрас.

А в Исполком по в настоящее время своих дров нет и неизвестно, принимаются ли какие меры к заготовке.

Работник.

УСТНАЯ ГАЗЕТА.

Арзамасский Агитотдел Уполитпросвета сделал опыт организации устной газеты, пока проведено только 3 номера, один был поставлен в театре во время антракта и 2 в летнем саду. Наши граждане не ходят ни на конференции, ни на доклады, а потому с устной газетой приходится вытупать перед публикой, собравшейся выслушать. Это несколько охлаждает участников газеты, т. к. часть публики, правда меньшая не только не интересуется газетой, но и мешает другим слушать. Газета обыкновенно составляется из 3 отделов: 1) перевоная статья на животрепещущую тему, 2) иностранные новости, 3) из жизни Советской России, 4)

разъяснение последних декретов, 5) из местной жизни. Более внимательно слушают отдел из местной жизни и разъяснение декретов. Имел бы большой успех фельетон, но к сожалению, среди товарищей, могущих участвовать в устной газете, не имеется фельетониста. Ставить газету для рабочих и крестьян не представляется пока возможным, т. к. рабочие распущены на летние работы, а дома кр-ки, в Арзамасе пока не имеется. Арзамасский агитотдел не имеет специальных агитаторов и для проведения каких-либо занятий использовать товарищей и без того перегруженных работой, эта причина является главной, препятствующей агитотделу развернуть работу.

3. Этанкт.

ПОРЯДКИ ПРИ МИЛИЦИИ

(Растипино).

Нами получено письмо от заключенных, смирившихся при растапской милиции. Они жалуются на невозможное грязное состояние места заключения, которое отдалено в бывшей «кухне», находящейся посреди улицы. Грязь, зловоние, отсутствие кипяченой воды вынудило заключенных подать свой голос в печать. Их забирают в этой миниатюрной кухне, холодной, конечно, с 9—10 часов вечера и стирают в 10 час. утра. Около кухни нет никакой стражи. В помещениях нестоящая «зараза». Заключенные стучат, просят их выпустить, но в милиции крепко спят. Как пишут заключенные, старший милиционер изволят почивать до полдня. Часто милиция остается на ответственности младших милиционеров. Старшие все расхотают.

Обращение со всеми, а также и посетителями самое грубое. Недавно пришел в милицию доктор с просьбой выпустить монтера, который арестован без извещения о том больными, где имеется динамомашина, водопровод. Все это без монтера встало. Какой-то милиционер грубо оборвал его.

«А ты кто такой?»

Что это? Необходимо, товарищи, исправиться, а по отношению описанных порядков принять срочные меры и посягнуть некоторым несознательным товарищам милиционерам, что в народной милиции не могут иметь места полицейские приставы.

В Милиции — Петрове.

В Губернском Президиуме Губполкома и члены коллегии Губернбюрола утверждены т. Вахатов.

К реализации урожая в Сокохах. Президиум Губполкома ознакомившись с вопросом реализации урожая в Сокохах, предложил Губполкому реализовать урожай и подготовить к осенней посевной кампании выдать Губполкому безвозвратно 150 миллионов рублей.

Электрификация рабочего посёлка. Губернский коммунальный отдел, ознакомившись с заявлением Соромовского Исполкома об отпуске электрических принадлежностей для электрификации рабочего посёлка о. Варя; поручил исполнителю. Впоследствии выяснилось, какое количество необходимых материалов возможно отпустить через подотдел утилизации со склада и во время разработки на армаре. Сведения представить на утверждение коллегии.

Недостаток чертёжных принадлежностей. Губкоммуналет за недостатком чертёжных принадлежностей. В полном отлучении их и Губполкома и Губартели, разработаны возможные закупу их на вольном рынке при участии представителя Рабркина.

Армаре. Нижегородским губернским Совнархозом утверждены договоры на сдачу в аренду от промышленных предприятий следующие армаре и частным лицам:

1) Армаре «Канат» (завод бывш. Шарвава, изготовляющий веревки).

2) Грунт Сабарову — кожевенный армаре в селе Горюде кожевенный завод, бывший Ильяшина в селе Тубалава.

3) Грунт Ильичу — кожевенный завод, бывш. Сабарова в городе Арзамасе.

4) Грунт «Игла», бывший епархиальный свечной завод и Грунт Сабарову — кожевенный завод, бывш. Сабарова в городе Арзамасе.

5) Грунт Волгору. С 21-го июля по 1-е августа поступило в распоряжение Волгоруа с барже: соли 1047881 пуд. 4 фунта и рыбы 88748 пуд. 89 фунтов; с 1-го августа по 10-е августа с паромов — 5175 пуд. овец и 584 пуд. рыбы.

Бересовский съезд по коммунальному благоустройству. В сентябре в Москве состоялся Всероссийский съезд по оздоровлению населенных мест и коммунальному благоустройству.

Борьба с сапом. Мероприятия Губветотдела по борьбе с сапом в истекшем полугодии за недостатком диагностирующего средства (специальной) и врачебного персонала, проводилась частично. Было зарегистрировано 28 случаев сапа. Выдано вознаграждение натурой из числа забранных лошадей.

Борьба с чешотой. По статистическим сведениям Губвет подотдела за последнее полугодие по губернии насчитывается более 30 газовой камер. Оказана помощь более 1400 человек лошадей. Плато от нечистот 680 лошадей в сапом. Мероприятия Губветотдела по борьбе с сапом в истекшем полугодии за недостатком диагностирующего средства (специальной) и врачебного персонала, проводилась частично. Всего зарегистрировано 28 случаев сапа. Выдано вознаграждение натурой из числа забранных лошадей.

Борьба с чешотой. По статистическим сведениям Губвет подотдела за последнее полугодие по губернии насчитывается более 30 газовой камер. Оказана помощь более 1400 человек лошадей. Плато от нечистот 680 лошадей в сапом. Мероприятия Губветотдела по борьбе с сапом в истекшем полугодии за недостатком диагностирующего средства (специальной) и врачебного персонала, проводилась частично. Было зарегистрировано 28 случаев сапа. Выдано вознаграждение натурой из числа забранных лошадей.

Борьба с чешотой. По статистическим сведениям Губвет подотдела за последнее полугодие по губернии насчитывается более 30 газовой камер. Оказана помощь более 1400 человек лошадей. Плато от нечистот 680 лошадей в сапом. Мероприятия Губветотдела по борьбе с сапом в истекшем полугодии за недостатком диагностирующего средства (специальной) и врачебного персонала, проводилась частично. Было зарегистрировано 28 случаев сапа. Выдано вознаграждение натурой из числа забранных лошадей.

Борьба с чешотой. По статистическим сведениям Губвет подотдела за последнее полугодие по губернии насчитывается более 30 газовой камер. Оказана помощь более 1400 человек лошадей. Плато от нечистот 680 лошадей в сапом. Мероприятия Губветотдела по борьбе с сапом в истекшем полугодии за недостатком диагностирующего средства (специальной) и врачебного персонала, проводилась частично. Было зарегистрировано 28 случаев сапа. Выдано вознаграждение натурой из числа забранных лошадей.

Борьба с чешотой. По статистическим сведениям Губвет подотдела за последнее полугодие по губернии насчитывается более 30 газовой камер. Оказана помощь более 1400 человек лошадей. Плато от нечистот 680 лошадей в сапом. Мероприятия Губветотдела по борьбе с сапом в истекшем полугодии за недостатком диагностирующего средства (специальной) и врачебного персонала, проводилась частично. Было зарегистрировано 28 случаев сапа. Выдано вознаграждение натурой из числа забранных лошадей.

Борьба с чешотой. По статистическим сведениям Губвет подотдела за последнее полугодие по губернии насчитывается более 30 газовой камер. Оказана помощь более 1400 человек лошадей. Плато от нечистот 680 лошадей в сапом. Мероприятия Губветотдела по борьбе с сапом в истекшем полугодии за недостатком диагностирующего средства (специальной) и врачебного персонала, проводилась частично. Было зарегистрировано 28 случаев сапа. Выдано вознаграждение натурой из числа забранных лошадей.

владельцы частной инициативы и поручить сдачу в Спиритово объединение с подотделом технических предприятий. 4) Наказание в отношении виновности за выполнение этих работ на территории Дивеля № 2 сособой комиссией по акту 5) Поручить заводскому подотделом технических предприятий т. Войткеничу принять все меры к немедленному выполнению работ на территории Дивеля № 1, принять все возможные меры в скорейшем окончании работ по его восстановлению. 6) Поручить т. Войткеничу произвести предложение им объединение Ярмарочной станции в срочном порядке и дать коллективное заявление о необходимых мерах и ее расширении.

Концерт в пользу голодающих Поволья, в клубе местного Военного лазарета. В пятницу, 19 августа, в клубе госпиталя был поставлен концерт, весь сбор с которого поступил в пользу голодающих. Перед началом концерта в клубе выступили т. Гусев, который в сильном, предельно болезненном, обривавшем надгнивших прирках голода и привнес в присутствующих к помощи голодных братьям Поволья. Комиссаром госпиталя т. Анохиным, также было сказано несколько слов на эту тему. После речей были исполнены артистами клуба миниатюры А. Аверченко: «Нервотический овал» и «Сумасшедший» инсценировка по Гоголю, которые имели у публики замечательный успех. Затем было поставлено силами консерватории, Пролеткульта и местных артистов концертное отделение. Спектакль и концерт имели у многочисленной публики большой и шумный успех. Особая похвала заслуживает талантливую работу среди наших больных и выздоровевших. Ждем дальнейшей культурно-просветительской работы клуба лазарета.

В Губчека.

Пол-агитатор. По постановлению коллегии Губчека священник Прудинский волости Васильсурского уезда, Николай Мих. Фоминский, за контр-революционную агитацию осужден на год лагеря принудительных работ.

За распространение ложных слухов. Гр. Василий Степ. Хабалов за контр-революционную агитацию и распространение ложных слухов с целью вызвать панику среди населения, осужден на 3 месяца принудительных работ с зачетом предварительного заключения.

За агитацию против саппа.

Гр. Федор Васильевич Часов за агитацию против саппа по отношению к уловкам агитации против принудительных работ на 3 месяца.

Хранение оружия. Коллегии Губчека, ознакомившись со следственным материалом о хранении огнестрельного оружия, постановила матроса парохода «Перекат», Василия Ив. Ануфриева, подвергнуть аресту при лагере принудительных работ сроком на 6 месяцев. Гражданин Алексей Димитий Сидяк, Федор Яковл. Зарубин, Евтарина Вас. Марьяничина в виду чистосердечного признания приговорены шестимесячному тюремному заключению при лагере — условно.

Специальный уполном. По постановлению коллегии Губчека уполномоченный по округу Великопольского области Александр Мих. Шастин за скрывку золотых монет и спекуляцию ими, подвергнут условному аресту при лагере принудительных работ — на год.

Контр-революционная агитация. Гр. Иван Федорович Гривнев за контр-революционную агитацию приустроен в лагере принудительных работ на 6 месяцев. Коллегии Губчека признан в виновности чистосердечное раскаяние Гр. Гривнева и его протекторов прощено, постановила считать наказание условно.

Осень и дети — цветы.

Осень. Золотые листья зашумели Краски неба тучи встали облаги. Солнечные тени дрогнув протелели Свой привет прощальный бросив по земле.

Однозвучный дождик с темных туч пролился Обливает гумна, избы и поля, Слевой на деревьях вдруг засвербелся Хмуро смотрит в небо серая земля.

Тащутся телеги, будто караваны По дорогам влажным, среди пустых полей. Тащутся с тревогой с семьями крестьяне Кутая детисек в поля шинелей.

Тянутся крестьяне с нижнего Поволья С житницы Советской — голод грозит их. Спросились: «что поотгло?» — Сказали: «воля бояжья».

И прохладят дальше влодь полей пустых. Там, вон, на телеге, с бородой седую Стовет стариченка в пропранных лавках.

А под ожедонкой грязью, худую Плачут ребятишки у родных местах. Там, вон, под полами матерей-крестьянок Бледные, как тени дети, к грулям льнут.

А там, по дороге, хныча неустанно Толпы ребятишек босые бредут. Нежные цветочки осенью голодной С золотым загаром, с грязью на лице, Будто увядают здесь в стране свободной.

Снигнутой в железном вражеском кольце. Ветерок осенний дождевой волею Кружит и дерзая слезой серебрит И поет он песню, песнь борьбы с нуждой И сердца голодных верою бодрит.

И шурша листьями, шепчутся любовно, И привяно машут ветви черемой, И зовут, и манят речь разговорной Всех, кто смел и чистен с голодом на бой. Пусть же, пусть цветочки — дети расцветая Цветут.

Среди всех живущих счастье обретут, Пусть их нежит ласка матери протая. Колыбель свободы — ласковый приют. Пусть цветут цветочки, нежным алым цветом.

На руках Коммуны — матери родной. Подрастут и наши красивые заветы Разольют цветами по груди земной. Работник Петров.

Постановления и извещения.

Извещения принимаются только до 12 час. дня.

СОВЕТСКИЕ.

Н осведомлено беженцев Польши.

Настоящим доводится до сведения беженцев Польши, что на изобретение Губвита (Влаговещинская Слобода № 2) ежегодно с 1 по 2-х и в Санотде (Ковалыха № 2) по понедельникам, средам и субботам с 2-х до 4-х час. производится приемный против холеры.

Нижегородское Губернское Управление по выяснению населения настоящим доводит до общего сведения беженцев Латын и Латын, что им необходимо явиться в Губвита для сдачи документов, срок приема документов будет производиться до первого сентября сего года в помещении Губвита (Ковалыха № 2) ежедневно с 11 до 3 часов дня, кроме праздников. Начальник Губвита Шушунский.

Городские Карачевы Воро наведает, что провозовские карточки матерям коридан группой и беременным в данное время выдаются без зачисления Подотдела Охраны Ма-

теринства и Младенчества, так как выдача материнских карточек нет.

ПО ТЕАТРАМ.

Драм. театр им. Мордовцева. «Кин».

Старушкин топиловный подотдел Нижегородского Губполкома извещает о безвременной кончине топиловного подотдела тов. СИБИРЯЧОВА Василия Ивановича, скончавшегося 21 с. августа. Висно тела на квартиру поповного (Старушкин) 23 августа в 5 часов вечера. Погребение на Петропавловском кладбище.

Ответственный редактор А. Ф. Тархов. Издатель Нижегородский Губполком. Типография № 1 Н. П. С. В. У.